COLLEGE van B&W HOORN BREEKT WOORD MET NIEUWE STEEN 2

Hoorn, 28 Mei 2016
Beste medebewoners van de Nieuwe Steen, Vriendschaplaan en Wagens,

Wij houden u als Initiatiefgroep Bewoners Woonwijk Nieuwe Steen graag op de hoogte van ontwikkelingen die relevant zijn voor onze buurt. Dat hebben wij gedaan toen er plannen waren voor een grote concentratie arbeidsmigranten in de Nieuwe Steen 2, toen er plannen waren voor de grootschalige opvang van Status- of Vergunninghouders en hebben wij als buurt een plan gepresenteerd voor de integrale herinrichting van de Nieuwe Steen 2 met het thema wonen, werken en leren in combinatie met het stadhuisplein. Het laatste plan krijgen we in een aantal vormen nog steeds niet rond omdat de eigenaren van de Nieuwe Steen 2 hun panden niet voor een realistisch bedrag willen inbrengen.

Verdienen aan Status- of Vergunninghouders
Wij informeren U nu weer omdat daar alle reden toe is. Met de huidige overheidssubsidie regeling (link toegevoegd) is het bijzonder lucratief om Status- of Vergunninghouders grootschalig te huisvesten in kantoorpanden. Niet dat er een noodzaak bestaat voor grootschalige opvang want Hoorn vangt keurig maandelijks nagenoeg haar quotum aan vergunninghouders op (link toegevoegd) waarbij de integratie veel beter geborgd is dan bij grootschalige opvang. Er zijn nu weer plannen ingebracht voor de Nieuwe Steen 2 door ontwikkelaars waarbij rendement (Eenmalig €1.225.000 en daarna jaarlijks €341.040) de enige drijfveer is. Het gaat weer om een minimale interne verbouwing voor huisvesting van Status- of Vergunninghouders voor minimaal 5 jaar.

Ons College van B&W zwicht nu voor de zoveelste keer voor ontwikkelaars en komt daarmee voor de zoveelste keer haar belofte niet na om vooraf met de wijk over dit voornemen te overleggen. 
Nieuwe plannen van de ontwikkelaars

Het gaat ditmaal om twee ‘nieuwe’ plannen. Een plan van de heer Rotteveel en de huidige eigenaar van het deel van de Nieuwe Steen 2 aan de kant van het gemeentehuis met een niet realistisch plan voor de huisvesting van grotendeels statushouders en arbeidsmigranten en een ander losstaand plan voor de Nieuwe Steen 2 aan de kant van de belastingdienst ingebracht door eigenaar Punt en de heer Feijtel (Oud burgemeester van Medemblik, nu ontwikkelaar). Met dit laatste plan wil het College graag verder ondanks het gegeven dat beide plannen eerder in nagenoeg dezelfde vorm direct afgewezen zijn. Het College van B&W stelt zonder betrekken van de Hoornse gemeenteraad of buurt nu ”dat de gemeente in vergevorderd overleg is met een van de inititiefnemers en hier in princiepe mee verder wil”.
Onderlinge beloften

Het College van B&W van Hoorn negeert met dit voornemen de uitdrukkelijk wens van de Hoornse gemeenteraad en de beloften gedaan aan de wijk op 15 Januari 2016 waarbij wethouder Tap dit in het bijzijn van twee IBWNS leden wederom dezelfde toezeggingen heeft gedaan zoals eerder ook al door zijn voormalig collega Michiel Pijl in een eerdere bijeenkomst in een zelfde kader zijn gedaan. 
Deze toezeggingen zijn: 
· Niet in te stemmen met grootschalige opvang

· Een integraal plan te willen voor de Nieuwe Steen 2

· De wijk vooraf te consulteren

· Te kiezen voor een duurzame oplossing in het kader van de leefbaarheid. 

Deze louter subsidiegedreven initiatieven zijn al meerdere malen door de Raad naar de prullenbak verwezen als onwenselijk en komen nu als oude wijn in nieuwe zakken terug. Ook gaat het regelrecht in tegen het Hoornse Coalitie-akkoord “de kracht van verbinding”, de regels die de leidende Hoornse politici met elkaar hebben afgesproken voor deze Collegeperiode. 
Raadsvergadering van 12 juli, inspraak

De verwachting is dat dit voorstel er in de laatste raadsvergadering voor het reces (dinsdag 12 juli) doorheen gedrukt gaat worden en zij de afspraken met de buurt zullen negeren. Wij zullen u informeren over de exacte datum en tijdstip waarop dit gaat gebeuren zodat u, als u dat wilt, aanwezig kunt zijn. Ieder mag spreektijd aanvragen. Het staat u natuurlijk ook vrij persoonlijk nu al het College van B&W om opheldering  te vragen. Het massale optreden van de buurtbewoners in het stadhuis tegen de onzinnige plannen voor de huisvesting van 240 arbeidsmigranten staat nog diep in het geheugen van de leden van de gemeenteraad en het college van B&W gegrift, maar is blijkbaar dringend toe aan verfrissing.
Wij vinden het als initiatiefgroep buitengewoon betreurenswaardig dat democratisch vastgestelde uitgangspunten, spelregels en gedane beloften door ons College van B&W niet nagekomen worden of sterker aantoonbaar stelselmatig worden genegeerd. 

Met dank voor uw interesse,

Sebo Koning

IBWNS
ibwns@outlook.com
 

 

Overheidssubsidieregeling: https://www.rvo.nl/sites/default/files/2015/12/Folder%20Subsidieregeling%20Huisvesting%20vergunninghouders%20december%202015.pdf
Overzicht huisvesting vergunninghouders per gemeente: 

https://www.rijksoverheid.nl/onderwerpen/asielbeleid/documenten/publicaties/2016/05/09/overzicht-huisvesting-vergunninghouders-per-1-mei-2016
De Facebookpagina van onze initiatiefgroep:

https://www.facebook.com/Nieuwe-Steen-Wonen-Werken-729837007097352/
Contactgegevens van het College van B&W van Hoorn: (Wethouder Tap en van Eijk zijn primair verantwoordelijk)

https://www.hoorn.nl/Int/Gemeentebestuur/Gemeentebestuur-College-van-B-ampamp-W/samenstellingcollege.html
